

Секция «Журналистика»

Проектирование информационных объектов в коммуникационном пространстве, геокоммуникационных и геополитических образов различных типов

Вайсфельд Игорь Владимирович

Аспирант

Московский государственный университет имени М.В. Ломоносова, Факультет журналистики, Москва, Россия

E-mail: iv@mtklog.ru

В России в настоящее время достаточно активно начинают использоваться информационно – коммуникационные технологии в экономической и политической сферах, на региональном и федеральном уровнях, а также на глобальном уровне для коммуникационного сопровождения геополитических проблем. В настоящее время происходит активное освоение Арктических территорий, включая морскую зону континентального шельфа Арктики.

В связи с этим целесообразно и актуально рассмотреть концепцию проектирования информационного пространства на примере Арктики и тенденций его развития.

Для коммуникационного сопровождения геополитических проблем необходима проектная деятельность по моделированию разных по структуре геокоммуникационных, геоисторических и геополитических образов, которые выступают объектами для научной, политической, государственной и общественной коммуникационной деятельности. [1]

Не смотря на то, что при наполнении образов используются простейшие и общеизвестные когнитивные процедуры и операции, само понятие коммуникационного сопровождения при их использовании получает новое содержание. По сути, таким образом, осуществляется проектирование и унификация целенаправленной ментальной деятельности, в нее вводятся наиболее естественные для восприятия общества образы земного пространства.

Это позволяет нам находясь за рамками собственно геополитики, реализовать коммуникационную функцию в Арктике, создать и закрепить в сознании ее новый коммуникационный образ.

Для организованного освоения Арктики и ее Арктического шельфа, прилегающих территорий, осуществления стратегического информационного влияния на членов Арктической пятерки, необходимо качественно новое коммуникационное пространство, позволяющее предпринимать превентивные меры в этой области, с целью предупреждения любых геополитических поползновений со стороны желающих захватить наш Арктический шельф.

В связи с этим становится актуальным проектирование поиск геоисторических, геополитических и геокоммуникационных образов, ключевых в экономическом и политическом плане территорий, стран, регионов и районов. В ходе подобного проектирования образы создаются с большим запасом, они изначально “доминируют” над собственным территориальным субстратом, превосходя его по когнитивной мощи. При этом вновь создаваемые в процессе коммуникационного сопровождения образы (знаки, символы,

стереотипы) будут менять на ментальном уровне сами траектории политического восприятия конкретных стран и регионов.

Литература

1. 1. Дугин А.Г. Основы геополитики// Портал Арктогея М. , 2011. URL : <http://arctogaia.com>
(дата обращения 16.02.2011)

Слова благодарности

Спасибо Марине Григорьевне Шилиной за знания и умения !